



ГОСУДАРСТВЕННАЯ ДУМА  
ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ВОСЬМОГО СОЗЫВА

**Д Е П У Т А Т**  
ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ

20 10 2022г.

№М22-4/5253

Председателю Правительства  
Российской Федерации

**М.В. МИШУСТИНУ**  
103274, г. Москва,  
Краснопресненская набережная, 2

**Уважаемый Михаил Владимирович!**

Объявленная Указом Президента РФ от 21.09.2022 № 647 частичная мобилизация в Российской Федерации по мере выполнения мобилизационных заданий субъектами Российской Федерации поэтапно завершается, об этом заявил Президент России В.В. Путин 14 октября текущего года.

Выполнению мобилизационной задачи в стране в немалой степени способствовали чувство долга, ответственности и патриотизма у мобилизуемых граждан, а также своевременное объявление региональными властями о мерах социальной поддержки для военнослужащих, призванных по мобилизации, и их семей.

О дополнительной помощи мобилизованным гражданам заявили все субъекты Российской Федерации. Вместе с тем выплаты и льготы сильно

разнятся по всей стране. Связано это с финансовой обеспеченностью и самостоятельностью региональных бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В частности, регионы России готовы выплачивать мобилизованным единовременную помощь в размере ста тысяч рублей (Иркутская, Омская, Тульская, Мурманская области), двухсот тысяч рублей (Республика Крым и город Севастополь) и даже трёхсот тысяч рублей (Ямало-Ненецкий автономный округ), а также единовременные выплаты в случае получения ранения и гибели военнослужащих. Например, в столице в городе Москве предусмотрено порядка 15 мер городской поддержки семей мобилизованных, а также ежемесячная выплата мобилизованным военнослужащим в размере пятидесяти тысяч рублей. В то же время в Республике Чувашия предусматривается выделение ежемесячной стипендии обучающимся общеобразовательных организаций, являющимся членами семьи мобилизованного военнослужащего, в размере двух тысяч рублей, а также предоставление бесплатного двухразового горячего питания, возможности бесплатного посещения занятий по дополнительным образовательным программам для детей мобилизованных граждан и другие меры поддержки.

Совершенно очевидно, что каждый мобилизованный гражданин после направления в воинские части для дислокации в зоне проведения специальной военной операции на Украине и выполнения боевых задач находится на защите Отечества и является частью единого сплочённого воинского коллектива, где от действия и бездействия боевых товарищей и командования зависит как жизнь и здоровье военнослужащего, так и общий успех спецоперации. В этой связи различия в социальном положении мобилизованных военнослужащих, в мерах оказываемой им региональными властями поддержки, которая фактически зависит от места жительства (постоянной регистрации) гражданина, порождают в

армейской среде ненужное напряжение и обострённое чувство несправедливости.

Принимая во внимание изложенное, будучи уверенными в том, что добросовестное выполнение военнослужащими своих боевых задач является необходимым условием победы в специальной военной операции, считаем необходимым на федеральном уровне изыскать дополнительные средства для осуществления единовременной (равной для всех) денежной выплаты каждому мобилизованному военнослужащему и его семье. Необходимые денежные средства целесообразно взять из резервного фонда Правительства Российской Федерации.

Просим рассмотреть в кратчайшие сроки указанные предложения и принять необходимые меры реагирования.

С УВАЖЕНИЕМ,

*Д. Смирнов (С. И. Миронов)*  
*Д. Негаев Д.Г.*  
*Ю. Рыжкин*  
*Ю. Золотов*